Вариант 8

Задача 1

Дано:                               Решение

ПAl=60 кг/ч

Ксм= 3                               Вдн(сут) = ПAl* tсм* Ксм;

tсм=7ч                                где     Вдн(сут) – производство алюминия за сутки,кг;

Тгод= 320дн                                 tсм- длительность одного рабочего цикла, ч;    
                                                    Ксм- коэффициент сменности ( в сутки).

ВгодAl - ?                           Вдн(сут) = 60кг/ч* 7ч*3= 1260 кг.

                                         Вгод = Вдн(сут) * Тгод;

                                         где Вгод – годовой выпуск алюминия, кг;

                                                Вдн(сут) – производство алюминия за сутки,кг;

                                                Тгод- годовой фонд времени, дн.

                                          Вгод = 1260кг * 320дн = 403200 кг=403,2т.

Ответ:  Годовой выпуск алюминия равен 403,2т.

Задача 2

Дано:                                                                          

Сф1 = 100 000тыс.руб.                              

СIVэкс = 1*250 тыс.руб.=250тыс.руб.

СVIIIэкс = 4*250тыс.руб.=1000тыс.руб.

СIXвыб =4*80тыс.руб.=320тыс.руб.


Сф - ?

Сф2 - ?

Решение

Среднегодовая стоимость основных производственных фондов Сф  определяется как частное от деления на 12 суммы, полученной путем сложения половины стоимости основных производственных фондов, действующих на 1 января двух смежных лет ( Сфt и Сфt+1 ), а также суммы балансовой стоимости этих фондов на каждое 1-е число остальных месяцев данного года:

                                                                          i=n
Сф = (  (Сфt + Сфt+1) : 2 + ( Сфi ) : 12

                                          i=1

По данным условиям задачи составляем нижеследующую таблицу:

	Дата
	Балансовая стоимость, 

	
	 тыс.руб.  Сфi

	01 янв 03
	100000

	01 фев 03
	100000

	01 мар 03
	100000

	01 апр 03
	100000

	01 май 03
	100250

	01 июн 03
	100250

	01 июл 03
	100250

	01 авг 03
	101250

	01 сен 03
	101250

	01 окт 03
	100930

	01 ноя 03
	100930

	01 дек 03
	100930

	01 янв 04
	100930

	Итого, ( Сфi
	1206040


Сф = (  (100000 + 100930) : 2 +1206040) : 12=108875,4 руб.

Ответ: среднегодовая стоимость основных производственных фондов равна 108.875,4 руб; стоимость основных производственных фондов на 1 января 2004г. равна 100.930 руб.

Задача 3

Дано:                                                 Решение

ВРПплгод = 17100тыс.руб.                Тпл1об = ВРПплгод / Нплобср ;

Нплобср = 380тыс.руб.                       где  Тпл1об – плановая длительность одного

∆Т1об = 2дн                                                           оборота оборотных средств,дн;

                                                                  ВРПплгод – годовой план реализации

                                                                                   продукции, тыс.руб;                                                         

Тпл1об - ?                                                   Нплобср – плановый норматив оборотных

Тф1об - ?                                                                  средств, тыс.руб.

∆Нобср - ?                                           Тпл1об = 17100тыс.руб./380тыс.руб=45дн.

                                                          Тф1об = Тпл1об - ∆Т1об ;

                                                          где  Тф1об – фактическая длительность 

                                                                             одного оборота, дн;

                                                                  Тпл1об – плановая длительность одного

                                                                               оборота оборотных средств,дн;

                                                                  ∆Т1об – сокращение длительности одно-

                                                                              го оборота от планого, дн.

Тф1об = 45дн –2дн = 43 дн.

Нфобср = ВРПплгод / Тф1об ;

где   Нфобср – фактический норматив оборотных средств, тыс.руб;

        ВРПплгод – годовой план реализации продукции, тыс.руб;

        Тф1об – фактическая длительность одного оборота, дн.

Нфобср = 17100тыс.руб./43дн= 397,674тыс.руб.

∆Нобср = Нфобср - Нплобср ;

где  ∆Нобср – высвобождаемая сумма оборотных средств в рез-те ускорения их

                     оборачиваемости, тыс.руб;

       Нфобср – фактический норматив оборотных средств, тыс.руб;

       Нплобср – плановый норматив оборотных одного оборота, дн.

∆Нобср = 397,674тыс.руб- 380тыс.руб = 17,674 тыс.руб.

Ответ:1.Плановая длительность одного оборота оборотных средств равна 45 

              дн.

            2.Фактическая длительность одного оборота равна 43 дн.

            3. Высвобождаемая сумма оборотных средств в рез-те ускорения их

                     оборачиваемости равна 17,674тыс.руб.

Задача 4

Дано:                                                 Решение

Чгодсрсп = 600чел;

Выбсоб = 37чел;           Коэффициент оборота рабочей силы по увольнению

Выбнд = 5чел;              (коэффициент выбытия) определяется путем деления 

Выбпенс =11чел;           числа всех уволившихся на среднесписочную числен-

Выбуч = 8чел;               ность работников на предприятии.

ВыбВС = 5чел;              Квыб = (37чел+5чел+11чел+8чел+5чел)/600чел=0,11.

Пердр долж,подр=30чел.   Текучесть кадров определяется путем деления

                                      Числа уволившихся по собственному желанию и за 

Квыб - ?                          нарушение трудовой дисциплины на среднесписочную 

Теккадр - ?                      численность работников

                                     Теккадр = (37чел+5чел)/600чел=0,07.

Ответ: Коэффициент выбытия равен 0,11; текучесть кадров равна 0,07 или 7%.

Задача 5

Дано:                                               Решение

ПIII = 5000руб/чел.;             ПIII = ВIII/ЧIII; ЧIII= ВIII/ ПIII ;

ВIV=ВIII=15млн.руб.;                                   где ЧIII- численность работающих в

∆ЧIII-IV =80 чел.                                                         III кв.,чел;

                                                                            ВIII- выпуск продукции в IIIкв.,

                                                                                    млн.руб.;               

ПIV - ?                                                                 ПIII – выработка продукции на 

∆ПIV-III - ?                                                                 одного раб-го в IIIкв.,руб./чел; 

                                           ЧIII=15млн.руб./5000руб.=3000чел.

                                         ∆ЧIII-IV = ЧIII-ЧIV; ЧIV= ЧIII-∆ЧIII-IV;

                                         где  ЧIV- численность раб-х в IVкв., чел;

                                                 ЧIII- численность работающих в III кв.,чел;

                                              ∆ЧIII-IV- снижение численности раб-х в Ivкв по  

                                                           сравнению с IIIкв., чел.

ЧIV= 3000чел. – 80чел.    =2920 чел.

ПIV = ВIV/ЧIV;
где  ПIV - выработка продукции на одного раб-го в IVкв.,руб./чел;
       ВIV- планируемый выпуск продукции в IVкв., млн.руб;

       ЧIV- численность раб-х в IVкв., чел.

ПIV =15млн.руб./2920чел.=5137 руб./чел.

                ПIV - ПIII 

∆ПIV-III =                  * 100% ;

                     ПIII
∆ПIV-III – планируемый прирост производительности труда, в %;

ПIV - выработка продукции на одного раб-го в IVкв.,руб./чел;

 ПIII – выработка продукции на одного раб-го в IIIкв.,руб./чел.

              5137руб./чел. – 5000руб./чел. 

∆ПIV-III =                                                      * 100% = 2,74%

                     5000руб./чел.

Ответ: Выработка на одного работающего в IV кв. составила 5137 руб.чел.

             Планируемый прирост производительности труда составит 2,74%.
